

打通养老“最后一米”

咸宁打造家门口的养老综合体

●记者黄兰芬

6月10日,记者探访咸宁首家社区嵌入式养老综合体——宁享福长安社区综合养老服务项目,在该养老服务中心项目经理章浩锐带领下,实地感受家门口养老这一养老新模式。



◆ 三层楼里的养老新图景

咸安区人民政府旁,一栋灰黄相间的三层现代建筑静静伫立。楼西侧三层是长安社区卫生服务站,东侧三层则是宁享福长安社区综合养老服务中心,各有一个大门进出。

步入该养老服务中心,一块由咸宁市民政局2024年12月颁发的二级养老服务机构的银色标识牌挂在门口显眼位置。一楼主要设有导服区和助行设备租赁区。导服区,工作人员热心接待前来询问的老人。助行设备租赁区,助行器、带座位助行器、轮椅、上楼机等设备整齐陈列,设备租赁价格表张贴在墙上。

从一楼乘坐电梯抵达二楼,记者发现,这里的电梯比普通电梯空间大,可轻松容纳一张护理床。

进入二楼,一阵欢笑声传来,接着就听见老人唱歌声。见章浩锐走过来,老人让他帮忙点歌。在娱乐区,有老人拿着话筒,对着电视屏幕上的歌词欢唱;有老人围坐一起打牌;还有老人坐在一旁闲话家常。

二楼还设有棋牌室、银发工坊、助浴室、理发区、足浴室、康复理疗室等多个不同功能的空间,七彩梦康复医院的服

务点也进驻其中,让老人足不出楼即可获得专业康复指导。

二楼的足浴室和助浴室比较有特色,用的是温泉水。该养老服务中心外,建设有一处容量约3立方米的小型温泉水箱,水箱里的温泉水通过管线直通二楼足浴室和助浴房。

章浩锐说,二楼是一个日间照料中心,周边老人吃完早餐,可以来这里坐坐按摩椅、下下象棋、做做手工,中午就在中心就餐,下午还能泡泡脚、打打台球、和老友们唠唠嗑,到了下班时间再回家休息。

行至三楼,浅色调营造出宁静氛围。三楼是一个小型养老机构,设有12间医养房间、24张床位,目前有14名老人入住。“目前,除了4名专业护工两班倒全天候照料14位老人外,这里还有隔壁卫生院的医生来查房、附近的幸福食堂来送餐。”章浩锐说,该养老服务中心会根据老人失能轻重进行不同护理,最早一批老人从入住到现在已有近2年时间。

宁享福长安社区综合养老服务项目三层楼共2200余平方米,内外都十分干净整洁。整个采访过程中,工作人员总是热情主动地与来往老人打招呼、聊天。

◆ “三位一体”养老新模式

宁享福长安社区综合养老服务项目不仅是一座设施完善的养老楼宇,更代表了咸宁在养老服务模式上的创新探索。其核心价值在于“嵌入社区”与“机构养老+社区养老+居家养老”。

“与传统养老院多选址城郊不同,宁享福长安社区综合养老服务项目选址人口稠密的城市核心区。这极大方便了子女探望,子女下班顺路就能送来一碗热汤。”章浩锐说,宁享福长安社区综合养老服务项目的“社区嵌入式”体现在,紧邻政府机关、社区、超市、休闲广场、卫生服务站,让养老服务项目真正融入老人的日常生活圈。

该养老服务项目嵌入社区,这种物理距离的缩短,有效缓解了老人入住机构的心理疏离感和家庭的探望负担。

宁享福长安社区综合养老服务项目的综合性体现在,咸宁城发集团创新打造了“机构养老+社区养老+居家养老”三位一体的“养联体”模式,通过丰富的服务层级,满足不同状态老人的多样化需求。

比如:该养老服务项目三楼的小

型养老机构,能为失能、半失能老人提供24小时医养结合服务;该养老服务项目二楼的日间照料中心,是社区养老的主阵地,棋牌、唱歌、手工、理疗、助浴、足浴等丰富的日间活动,已经吸引了100余名活力老人前来社交、康养等;该养老服务项目的“六助一护”,助行、助洁、助浴、助餐、助医、助聊及专业护理,通过预约可延伸至周边社区老人的家中,解决居家养老的痛点难点。

该养老服务项目就像一个强大的“社区养老枢纽”,不仅服务于楼内老人,还可服务长安社区2700余名老人,甚至辐射南山社区等更大范围。

咸宁城发集团还整合周边幸福食堂、理发等社区资源,及自身的温泉、家政等多种资源,保障该养老服务项目可持续发展。

章浩锐表示,作为咸宁首家社区嵌入式养老综合体,宁享福长安社区综合养老服务项目致力破解养老服务落地的“最后一米”难题,将专业、便捷、温暖的养老服务,真正送到了老人的“家门口”和“心坎上”。

听民声 解民忧 聚民心

浮山街道第三代表联络站开展人大代表接待选民活动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)为进一步发挥人大代表联系群众的桥梁纽带作用,及时回应群众关切,6月16日,咸安区浮山街道第三代表联络站在银泉社区开展人大代表接待选民活动。人大代表现场倾听民声,为群众排忧解难。

活动现场,清华苑小区居民反响强烈的

小区外围栏杆破损严重问题成为焦点。居民代表郭女士反映,由于年久失修,加之近期风雨天气影响,小区外围栏杆多处出现倾斜、断裂,既影响小区美观,也存在严重安全隐患。居民们虽多次尝试自行简单修补,但都未能从根本上解决问题,因此恳请相关部门帮忙对破损栏杆进行全面修复。

人大代表们认真倾听居民诉求,详细记录情况,并快速结合实际情况制定解决方案:优先启动小区维修基金用于修复破损栏杆;若因相关条件限制无法启用维修基金,则采取居民自筹一部分资金、街道及相关部门给予适当支持的方式筹集维修资金。同时,将由社区及小区物业组织对破损栏杆进行全面修复。

行安全隐患排查,按照正规流程采购质量合格的栏杆材料,并聘请专业施工团队尽快完成所有破损栏杆的更换与加固工程。

“真没想到代表们的效率这么高,这么快就给出了解决办法,这下我们悬着的心可以放心了!”郭女士满意地说。

据悉,下一步,浮山街道将依托“人大代表联络站”,常态化开展人大接访、走访调研、专题监督等活动,积极主动为群众解难题、办实事,真正做到听民声、解民忧、聚民心,不断提升群众获得感和幸福感。

通山县税务局:深耕合规经营 赋能商圈发展

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈泽慧)为进一步优化营商环境,提升政务服务便利度,近日,通山县税务局与通山县政数局、市场监管局等单位联合开展“优环境·强服务·共筑商圈繁荣新生态——政务服务进商圈”活动,助力商户合规经营,激发商圈经济活力。

活动现场,税务干部们在商圈显眼位置设置咨询服务台,向过往行人发放税收政策宣传册,内容涵盖小微企业税收优惠、个人所得税专项附加扣除、增值税减免等与日常生活和经营息息相关的政策要点。

为提高宣传的趣味性和互动性,税务部门还定制了一批带有税收宣传标语和二维码的环保布袋,免费发放给市民,吸引众多市民关注。

除了发放宣传资料,税务干部还主动走进商铺,与商铺负责人面对面交流。针对商户反映的经营过程中遇到的涉税问题,如发票开具与管理、纳税申报流程、税收优惠政策适用条件等,税务干部进行了详细的讲解和辅导。对一些新开业的商户,税务干部耐心介绍新办企业的相关办

税流程和注意事项,帮助他们尽快熟悉税收业务,顺利开展经营活动。

“以前总担心发票开具不合规,现在税务人员现场教学,还教我们用手机自查风险,真是省心啊!”一家零售店财务负责人表示。

活动当日,税务干部共发放宣传册150余份,布袋子80余个,解答各类涉税咨询20余次。

“税务合规是企业健康发展的‘生命线’,更是优化营商环境的关键一环。”通山县税务局相关负责人表示,将持续创新服务



模式,推动税务合规指导常态化、精准化,为商圈企业营造规范有序、便捷高效的税收营商环境,助力区域经济高质量发展。